

SZARVASI VIDEKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények, küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyiltérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

PELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés és a hirdetési pénzek küldendők. Előfizetés Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyes szám 20 f

Virághullás.

Az egyszerű nép asszonyai, ha a családtag hadbavonul, fekete ruhát öltötenek s úgy elsiratják a távozót, mintha vesztőhelyre, a biztos halábra menne. Hiszen igazuk is van. Kire ne l seked nek állandóan a tengervérrel öntözött haremezőkön a komor halál? Merik anyja szívét ne szakgana kegyetlen fájdalommal az álmotráló, szorongó aggodalom, hogy a gyilkos fegyvertűzben előretörő gyermeke szívét nem-e furja át valamelyik pillanatban az ellenséges löveg? Soha tavasszal ennyi virághullás! Idegen földek meglek magyar sírokkal. Száz meg száz magyar ifju szép fiatalságát fedi már a vitézség glóriájával körülragyogott idegen hant. És itthon sirnak, zokognak s hervad a virag. A májusi verőfény megtörök a sok, sok gyászruhán. A világ minden táján dic-himnusz zengenek a magyar vitézségről. És vajjon tudják-e, hogy a magyar dicsőségért a magyar anyák fizetnek meg? Tudják-e, hogy a magyar név becsületéért nemcsak azok véreznek, kik fiatal életüket hozzák áldozatul hazájokért, de a vesztett reményét sirató száz meg száz anya is e magyar dicsőség megteremtőjeképp hordja homlokán a kimondhatatlan, de megszentelt fájdalom töviskoszoruját! Hull a virág, hull e nemzet viru'ó ifjusága. És e sok elesett drága ifju életéből égbenyuló, gyönyörű faként fog kihajtani a halhatatlan magyar dicsőség! . . .

Háborus képek

Uj sir az olasz harctéren.

A vitéz magyar katonák olasz harctéri temetőjében uj sir domborul. Községünk szülötte, Konrád János 64. gy. ezredbeli közvitéz mult hó 20-án édes hazájaért hősi halált halt. Mint katoná, derék, becsületos, lelkes vitéz volt, ki jó kedvvel teljesítette szent kötelességét. Halála előtt egy pár nappal még az irta haza édes szüleinek, hogy pünkösdre küldjenek csomagot

neki. S néhány nap mulva már jött az alábbi szomorú levél:

„Mely fájdalomma adjuk tudtukra, hogy Konrád János közös katona f. hó 20-án a királyért és a hazáért hősi halált halt. Mindnyajon nagyon sajnáljuk a fiatal halottat és hős bajtársunkat, ki a hősök tehetőségében léteget örök nyugalomra. Fogadják részvételünket“. (Olvashatatlan aláírás.)

Fiatalsága legszebb éveiben, 22 éves korában került sírba a megdicsőült ifju hős. És kik itt maradtak, szerető, kesergő övéi, nyerjenek vigaszt abban a felemelő, magasztos tudatban, hogy hazájáért es-tt el. Legyen áldott emléke ete!

Orosz gróf, ki megtanult magyarul.

A milovici csehországi fogolytáborban volt gróf Tolstoj Mihály káplár is, a nagy orosz író unokája. Mint önkéntes lépett az orosz hadseregbe, de fogságunkba jutott. Amellett, hogy anyagi javakba sem szűkölködik, (mintegy hatszázezer hold földje van) nagy intelligenciájú ifju is. Beszél oroszul, angolul, franciául, németül, tótul. A fogolytáborban egy magyar katoná, Havas Pál, jelenleg szarvasi tanítóképzői IV-ed éves növendék, magyarul is megtanította s nagyon tetszik neki a zengzetes, szép magyar nyelv. Csak a magyar honvédekre haragszik nagyon, mivel azoknak szerinte még a sátán sem képes ellentallni:

Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökről.

Az elmúlt héten a veszteségi kimutatások közlése szünetelt. Amint a közlés kezdetét veszi, nyomban közölni fogja lapunk is a Szarvas- és környéké.e vonatkozó adatokat.

A szarvasi „Vöröskereszt“ hangversenye.

A szarvasi „Vöröskereszt“ nemescélu fáradozásának gyönyörű sikerét kedvezőtlenül befolyásolta egy emberi számításon kívül eső körülmény. Május hó 27-én a helyi tár-

sadalmi élet kiválóságaiból álló szarvasi „Vöröskereszt“ fáradságot és áldozatot nem ismerő vezetősége a békécsabai tartalékkórház katonáinak lelkes közteműködésével, a 101. gyalogezred elesett hősei árváinak javára a szinkör helyiségében hangversenyt rendeztek. A hangverseny iránt páratlan érdeklődés nyilvánult. A jegyek javarészét már napokkal előbb elkaptokták. Az előadás napján délután azonban zivatar vonult el a város felett s a villám az Élő-Körös környékén a villamosvezetékbe csapott. Nem volt kilátás arra, hogy a vezetéket az előadás kezdetének idejére rendbehozhatják s a hangversenyt részben másnap estére, részben egy hétre akarták elhalasztani. A közönség tanács-talanul, de türelemmel várt, bizván abban, hogy mégis csak meg fogják tartani, ha későbben is, a hangversenyt. És tényleg így is lett. Ejjel 11 órakor végre, sok viszontagság után, felgyultak a villanykörtek. Persze a közönség álmosabb és türelmetlenebb része már eljött, várta be a későre tolódott kezdeti időt s Morfeus karjaiba dőlt. Mindennek dacára igen szép közönség töltötte be a szinkör helyiségét s a lelkes és kitartó érdeklődést nagyon fokozta ama körülmény, hogy a ritka népszerűségnek örvendő, kedves és lebilincselő modoru törzsorvos, Hazay Sternschuss szintén megjelent a hangversenyen, mely csak éjjel után 2 órakor ért véget s ilyen koriózumot is csak a világháború teremthet. A hangverseny lefolyásának részletes kritikálásába nem bocsátkozunk. Minden szám külön elismerést, külön dicséretet érdemel. Hiszen ha csak röviden is, de pl. nem hagyhatjuk szó nélkül Mészáros Ilonka és Déri Mancika művészi zongorajátékát. Festeni való volt az élőkép is.

A csabai katonák színdarabban és zene-számokban való szereplése elsőrangú, magas nivoju volt. A sok között Lukovicsky Endre és Varga József neve soká emlékezetes marad a szarvasi közönség előtt. Az egyfelvonásos vigjáték szereplői is ügyesen, otthonosan mozogtak. Fuksz Rózsi, az iskolázott hangu műkedvelők virtuóztatásával énekelt nagyon szépen, őszinte hatással. Zongorán kísérte a legkedvesebb szarvasi asszony, Dr. Déri Henrkné, kinék művészi játéka mindig igaz lelki gyönyörűséget szerez. Paál Rózsika befetező imája megható volt. Anyagi, erkölcsi siker felülmúlt minden várakozást. Előadás után a kaszinó helyiségében társas lakoma volt, hol a derék csabaiaknak is meleg ünneplésben volt részük. A szarvasi „Vöröskereszt“ vezetősége s H. Fejér Lajos képzői tanár, mint rendezők, nemes és szép sikerű fáradozásukért, ugyszintén a lelkes szereplők is, meleg elismerést érdemelnek.

H I R E K

— **Előléptetett orvos.** A szarvasi orvosi kar egyik érdemes, nagytekintélyű tagját Dr. Takács J. Gusztáv községi jelenleg hadban lévő cs. és kir. főorvost jól megérdemelt kiltüntetés érte, ugyanis, mint értesülünk, ezredorvossá léptették elő.

— **Adomány a hadi árvaházra.** A Szarvason létesítendő hadi árvaház alapja javára, nemes szívé mánásunk, gróf Bolza Géza 100 koronát adományozott. A szép cselekedet követésre méltó.

— **Katonák az iskolapadokban.** Ugy a főgimnázium, mint a tanítóképző hadban levő növendékei közül azok, kiknek utolsó évük van még tanulmányaik befejezésére, az egy hónapig tartó befejező tanfolyamra szabadságot nyertek a hadvezetőségétől. És a sok kemény és véres napokat átélte fiatal hősök ismét ott ülnek a csendes, békés iskolapadokban, javarészők katonaruhában. Annyi bizonyos, hogy a csendes tantermekben még sohasem ült ilyen egyenruhás hallgatóság.

— **Vizsgálatok.** Az elmúlt héten folyt le a tanítóképzőben az I. éves növendékek osztályvizsgálata, továbbá a II. és III. éves növendékek osztály- és osztályképesítő vizsgálata igen jó eredménnyel. A vizsgálónok Keviczky László esperes s a kormányképviselő, Mikler Sándor m. kir. tanfelügyelő nemes jóindulattal bíralták el az ifjak lelkiismeretes készületségre valló feleleteit.

— **A katona még az időjárásnak is parancsol.** A „Vörös Kereszt” hangversenye alkalmával szünet közben (s ez éjjel után 1/2 1 órakor volt) a népszerű Sternschuss törzsorvos Dr. Haviár Gyula elnökkel a színház folyósójára mentek levegőzni. Az érdemrendekkel elhalmozott katonarvos aggodalmasan nézegette szemüvegén át a borongós, sötét eget, majd odaszólt egy közelében álló közlegénynek; „Ugy-e talán nem lesz eső?” A legény haptákba vágta magát s határozott hangon válaszolt; „Törzsorvos ur, jelentem alásan, nem lesz eső!” Ime a katona így parancsol az időjárásnak is.

— **A huszár a harctéren virtuskodjék.** Az elmúlt vasárnap alkonyatkor izgalmas jelenetnek voltak tanúi a Beliczey-uton sétálók. A Vitéz-féle üzlet környékén virágos kedvű s jelentékeny mennyiségű szeszszel impregnált huszárörmester haladt. Szemben jött vele két jámbor muszkafogoly, kikbe a virtuskodó kedvű hadfi ok nélkül belekötött. Eleinte végigpofozta őket, majd kardot rántott s úgy látszott, hogy nagy vérontás lesz. A két fogoly azonban a közelben lévő hölgyek figyelmeztetésére jónak látta megfutamodni. A harcias kedvű huszár e jól sikerült offenzíva után büszkén tovább imbolygott.

— **Üdvözlés a sajtóper alkalmából.** A csabacsüdi milliomos által lapunk felelős szerkesztője ellen indított sajtóper tárgyalásának lefolyásáról több fővárosi lap, a többi között a „Világ” című is megemlékezett. Ezen alkalommal a „Darwin” című Budapesten megjelenő népszerű tudományos folyóirat nagytehetségű s kiváló agilitású szerkesztője az alábbi meleg sorokat intézte e lap szerkesztőjéhez: „Kedves Kollegám! A „Világ” mai számában olvasom perének történetét. A nemes és bátor, igazi kulturemberre valló cselekedetért meleg kézzel gratulálok. Híve Dr. Fülöp Zsigmond. Budapest, 1916. május 28.” E lap szerkesztőjéhez különben még a harctérről is érkeznek üdvözlő és elismerő sorok e per alkalmából.

— **Köszönetnyilvánítás.** A szarvasi „Vörös Kereszt” vezetősége indítatva érzi magát, hogy ez uton mondjon hálás köszönetet az általa f. év május 27-én rendezett jótékony célú előadásán közreműködő szereplőknek. Különösen hálásan köszöni a békéscsabai hadikórház szereplőinek, a zenekárnak fáradságot nem ismerő buzgalmát, mellyel a sikert biztosítani igyekeztek. Általában köszöni végül mindazok jóindulatú közreműködését, a kik a nemes cél sikere érdekében buzgólkodni szívesek voltak.

— **Propoganda a macskahus érdekében.** A varjukat már beajánlottuk a huskedvelő és kevésbé válogatás polgártársaknak. Mint lapunk múlt számában jeleztük, a varjuk után most a macskák vannak soron. Macska van bőven Szarvason, tehát düljünk neki jó magyarok! Ime pl. egy elkészítési mód a sok közül: végy egy hasznavehetetlen, vén kandurt, tekerd ki a nyakát, készítsd el vadasan s aztán ne nyávgoj nekem, hogy nincsen hus, mert isten bizony képen kaplak!

— **Női ruhába öltözött férfi.** A napokban néhány hegyesre fent bajuszu, sebesült vitéz akárcsak a Váci-utcán, önértetes léptekkel törtetett egy kacserán mosolygó zsenge kis leány után. Amint nyomába értek közre is fogták s búbajos dolgokat sugdosztak fülébe. A szende kis liba eleinte bájosan mosolygott, majd nevetett s végül röhögött. A vitézek megdöbbenek e fura magatartáson, majd sötét arccal állapították meg, hogy egy női ruhába bujt éretlen tacsó ültette fel őket. Igyekezett is békésebb tájakra surranni a vitézbolondító, himnemű liba, félvén, hogy leszen szörnyű galiba.

— **Fából van a kilincsem.** A hadvezetőségnek újabb rézmennyiségre van szüksége. A kilincsek eddig ki voltak véve a beszolgáltatási kényszer alól. A hadvezetőség most azt tervezi, hogy a közönségtől bekéri a rézkilincset s vasból és más fémből készült kilincset adnak helyette. Hovatovább tehát alkalmoszerűvé válik az ismeretes magyar nóta: „Fából van a kilincsem, madzag a huzója, szél a kihajtója”.

— **Nők az okébe fogva.** Murakeresztúron Pavlic Györgyné, kinek férje hadban áll, Katica és György nevű gyermekeivel s a szomszédasszonyokkal igába fogják magukat s úgy szántanak és boronálnak, hogy kis kukorica- és krumplicsüdjüket megművelhessék. Szegénységük folytán ugyanis a ropant drága igéret nem képesek megfizetni. E szegény nép tehát a szó szoros értelmében huzza az igát.

— **A kis gyermekek nem járhatnak egyenruhában.** A temesvári parancsnokság megkeresése folytán katonai okokból és s katonai célokra szolgáló posztóval való takarékosságból az egész megye területén befiltották a gyermekeknek a katonás egyenruha viselését.

— **Csak egy anya tudja** mennyi gondot okoz egy gyermek táplálása amikor a legeslegjobb táplálószer, az anyatej hiányzik vagy kevés. Milyen sokszor gyötrődik az anya amiatt, hogy nem tud mit adni gyermekének. Am ezért a gondos anya nem bocsátkozik kísérletezésekbe, hanem csakis kipróbált, megbízható tápszerhez folyamodik, s ez nem lehet más, csak Nestlé gyermekliszt, amely már pár nap múltán érezteti kiülő hatását. Egy igen tanulságos könyv jelent meg a Nestlé-liszt használatáról és ugy ezt a könyvet, valamint egy próbadozozást Nestlé-lisztet ingyen és bérmentve küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstasse 64 e.

— **Fedeztetési állomások.** A földmivélsügyi miniszter rendelkezése szerint a f. évre 19 fedeztetési állomás engedélyezett Békésmegyében, ezek között Szarvason 26, Szentandráson 3, Öcsödön 3, Kondoroson 3 mén áll a fedezés céljára. A fedeztetési díj 6—16 korona között váltakozik. Legmagasabb fedeztetési díjuk a Szarvasra kiadott tájfajta törzsméneknek lesz.

— **Helyreigazítás.** A „Szarvas és Vidéke” felelős szerkesztőjének sajtópöri tárgyalása nem 1/2 10 órától, d. e. 1/2 9 órától tartott 1/2 12 óráig. Lapunk múlt számában levő közlésünk tehát ennyiben szorul helyreigazításra.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik szeretett jó fiunk hősi halála alkalmából őszinte, igaz részvétükkel kimondhatatlan fájdalomukat enyhíteni szívesek voltak, hálás köszönetet mondunk.

Konrád János és neje.

Adományok:

— **Felülfizetések.** A szarvasi ág. hitv. ev. főgimnázium májusi ünnepélyén. Komlóvszky N.-né, Horváth Gyula, Szabó Árpád 1 K, Dr. Pethő N., Baginyi Pál, Neumann Jenő, Szeberényi László, Tóth Mariska, Achim Zsiga, özv. Makai Emilné, özv. Salacz Józsefné, Várady Sándor, Salzman J. Klein Gyula, Mikulay Ernő 50 f, Buk Miklós 20 f, N. N. 20 f, N. N. 20 f, N. N. 40 f, N. N. 10 f, N. N. 10 f, Weiczner Ferenc 10 f. Fogadják a nemeszívű adakozók e helyt is az intézet hálás köszönetét. (Vége).

— **Leányiskola.** A kárpáti falvak javára. Holéczy Gusztávné 10 K, Csapó Sománé 2 K, Reich Berta 1 K, N. N. 30 f, Steinfeldné 1 K, Laluska Györgyné 1 K, gróf Bolza Géza 10 K, N. N. 50 f, N. N. 10 f, N. N. 20 f, N. N. 80 f, N. N. 40 f, N. N. 50 f, N. N. 30 f, N. N. 16 f, N. N. 50 f, Domia Árpádné 3 K, Wolffmann Kató 2 K, Robitsek Mariska 2 K, Glasner Adolfné 4 K, Achim Zsiga 4 K, Tolnai Kiszilina 2 K, Déri Mancsi 1 K, Bartos Pál 4 K, Kovácsik Jolán 2 K, Tulokné 1 K, Janecskó Pál 1 K, N. N. 5 K, Sall Károlyné 2 K, Klighammer 1 K, Privler Pál 1 K, N. N. 60 f. Dr. Haviár Gyula 10 K, N. N. 80 f, Papp István Keszty Ételka 1 K. (Folytatjuk).

— **Az ipartestületi** kórházban lévő katonák részére adakoztak: Gróf Bolza Pál minden hétfőn térszta, Szrnka J. Jánosné 5 liter bab, Kita Jánosné 12 K, Nt. Bartos Pál 5 K, Czigiéczky Mihályné 1 kanna tej, Csapó Sománé 1 üveg uborba, Balázs Pál 1 doboz cigaretta, Frecska Sámuelné 60 fej, saláta, Laudisz Pálné egy fazék savanyu káposzta, Bárány Béla 1 darab kulcstartó, özv. Melis Lajosné 2 üveg lekvár, Marsal Sománé sárgarépa.

— **A tornacsarnoki** kórházban adakoztak: Balázs Sándorné bab, mák, tojás és befőtt, Sájgi Ferencné cigareta, özv. Ponyiczky Györgyné 52 sütemény, Gróf Bolza Géza 51 üveg sör, 100 szivar, 100 szipka, 300 cig, özv. Ponyiczky Györgyné 112 drb. sütemény, Gróf Bolza Pál 43 drb. térszta, özv. Ponyiczky Györgyné 138 pogácsa.

KERESÉK

Kerekes kut felszerelést.
Cím III. ker. Görbe utca
76. szám.

Hirdetmény.

Közhírré teszi az előjáróság, hogy a honvédelmi miniszter ur 7861/1916. számú rendelete értelmében az ólom és ólomtárgyak hadi célokra igénybe vétetnek és azokat az 1916 évi június hó 1—15 napja közötti időben be kell szolgáltatni az alább következő mennyiségekben:

1. A nyers fém, ócska anyag és hulladék alakjában levő ólom (kemény ólom is), továbbá a be nem épített vagy fel nem szerelt ólom (kemény ólom is) lemezek, drótok, csövek, rudak, táblák, lapok és nyers öntvények készleteinek 80%-a, illetőleg az 50 kg.-nál kisebb készleteknél a 10 kg.-ot meghaladó mennyiség;

2. Ólomzárak (plombák) teljes készlete, amennyiben az ólomzárak az elzárandó tárgyra még fel nem erősítették;

3. minden egyes nyomda teljes betűanyagának betűk, stereotypia lapok, egyéb betűszedő vagy ócska anyag 10%-a;

4. az elidegenítés végett raktáron tartott betűanyag (stereotypialapok, egyéb betűszedő anyag és ócska anyag) készletének 10%-a valamint az ugyanilyen célból raktáron tartott akkumulátorok készletének 50%-a;

5. az 1449/1916. M. E. számú rendelet 1. §-ának B. pontjában felsorolt minden egyéb tárgy elidegenítés céljából raktáron tartott készletének 80%-a és pedig: műhelyi kellékek, u. m. satupadok ólombetétei, alátétek kiöntések, tömítő gyűrűk és hasonlók, ólomzárak (plombák) sulyok, u. m. huzósulyok, ellensúlyok és hasonlók, továbbá ólomöntvények és golyók a löszerek kivételével; vitorlások ólomgerincei, ólomballasztjai, betűk, stereotypialapok és egyéb betűszedő anyag az ócska anyagot is beleértve; beépített, vagy felszerelt csövek (ónozott és kénezett csövek, ónbevetésű csövek is stb.) csőkiágások, szifoncsövek és csővezetékek; szivattyúk és szerelvények, u. m. csapok szelepek, stb. vedrek, kádák, üstök, kazánok, retorták és egyéb készülékek edények, kamarák ólom-bélései és egyéb ólom-bélések; akkumulátorlapok.

Azok a készletek azonban, melyeknek összes sulya 10 kg.-ot nem halad meg, nem esnek a jelen rendelet hatálya alá és azokkal birtokosuk szabadon rendelkezhetnek.

A fentiek szerint igénybe vett tárgyak birtokosok (örizőjük) a f. évi június 1—15-ig terjedő időben megfelelően csomagolva a feladandó csomagok számának és sulyának a felvevő vasúti hivatal által történt acceptálása után a budapesti fémárvételei bizottság czímére teherárúként tartoznak feladni. A küldendő fémkészleteket Budapest-lipótvárosi pályaudvarra kell feladni. A feladott tárgyak nemét a szállítólevélen fel kell tüntetni.

Szarvas 1916 május 27-én

ELŐJÁRÓSÁG.

Felhívás.

Szántó Albert szentesi lakos a múlt év májusában két üszöborjút vert ki a Szentes város tulajdonát képező józsefszállási pusztára. Az egyik borju akkor 1 éves volt fehér és sötét veres farka szőrrel, a másik 1 1/2 éves volt egyszínű verhenyes szőrrel magyar szarvval, mindkét jószágoknak a bal tőporára egymásba fonódó J. S. betűből álló bélyeg volt sütve és pedig az 1 éves borjunál kettőzölten. Ezeket a jószágokat a pusztán a múlt év őszén a jószágok hazahajtásakor elcserélték. Aki e jószágról tud valamit és tulajdonosukat nyomra vezet, **legalább 50 k jutalomban részesül.**

Titoktartás biztosítva. Értesítések Dr. Balázs Imre szentesi ügyvéd címére küldendők.

Felvételi hirdetés.

A szarvasi államilag segélyezett ev. Tanítóképzőintézet első évfolyamába a jövő tanévben oly egészséges tanulók vétetnek fel, akik 14. életévüket betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek és a gimn., polg., vagy reáliskola negyedik osztályát legalább elégséges eredménnyel befejezték.

A szegénysorsu és szorgalmas növendékek egy része ingyenesnek, egy része féldíjasnak, egy része kedvezményes helyre vétetik fel.

A felvétel iránt akkor is folyamodni kell, ha az illető kedvezményre igényt nem tart. Ez esetben a folyamodvány az igazgatóhoz intézendő és mellékletei a következők: iskolai bizonyítvány, keresztlevel, orvosi bizonyítvány arról, hogy egészséges és a tanítói pályára alkalmas.

Ha ingyenes, féldíjas, vagy kedvezményes helyre folyamodik valaki, az említett 3 mellékleten kívül szegénységi (községi) bizonyítványt is kell mellékelnie és a folyamodványt a Ngos. és Ntű. intézőbizottsághoz kell intézni, de az igazgatóhoz benyújtani. A folyamodvány bélyegmentes.

Az internátusra 36 növendék vétetik fel, ahol azok, akik a tent elősorolt kedvezményben nem részesülnek 110 K-át fizetnek és ezért lakást, fűtést, világítást, mosást, kiszolgálást és reggelit élveznek, betegség esetén orvosi gyógykezelésben is részesülnek és gyógyszer is kapnak. Ebédet az alumnumban évi 110 K-ért, vacsorát évi 96 K-ért kapnak. A drágaság nagymértvű emelkedése esetén az ebédnél és vacsoránál némi áremelkedés esetleg elkerülhetetlen.

A tandíj átlag évi 35—40 korona.

Ingyenesek ez összegből semmit, féldíjasok felét, kedvezményesek egy bizonyos részét fizetik.

Saját érdekében áll mindenkinek, hogy folyamodványát idejekorán, lehetőleg június hó végéig beadja, míg az internátusban a helyek és általában a kedvezmények ki nem osztattak.

Felvilágosítással az igazgató mindenkor készséggel szolgál. A tanév végén értesítő csak 0 filléres bélyeg előzetes beküldése esetén küldhető.

Nikelszky Zoltán, s. k.
igazgató.

Szarvas község előjáróitól

Hirdetmény.

Figyelmeztetnek mindazok a fogolytartó gazdákat, akik a május és június havi orvosi vizsgálati díjakat még le nem fizették, hogy azokat mielőbb fizessék le, mert késedelmes fizetés esetén a foglyok tőlük elvonva és más munkaadóknak kiosztva lesznek.

Egyben figyelmeztetnek arra is, hogy foglyaikat orvosi vizsgálatra a szabályzatban előírt módon, vagyis havonként kétszer és pedig 1—15-ig egyszer és 15—30-áig másodszor rendszeresen vezessék elő, annyal is inkább, mivel ennek az elhanyagolása nem csak a foglyok elvonását hanem a gazdának szigorú megbüntetését is maga után vonja.

Szarvason, 1916 június 3-án.

Előjáróság.

7785/916 ikt. sz.

Szarvas nagyközség előjáróságától.

HIRDETÉNY.

Szarvas nagyközség előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy az 1878—1897 évben született népfelkelők bemutató szemléje Szarvas nagyközség községházán az alábbi sorrendben lesz megtartva;

1. Az 1877—1896—1895—1894—1893—1892—1891—1890—1889—1888—1887—1886—1885—1884 és 1883 évben Szarvason, Szentandrásán, Ócsödön és Kondoroson született és ottani illetőségű Szarvason jelentkezett népfelkelők, 1916. évi június hó 16-án.

2. Az 1882—1881—1880—1879 és 1878 évben született népfelkelők és idegenek 1916 évi június hó 17-én.

A szemle minden nap reggel fél 8 órakor veszi kezdetét.

Felhívtnak ennél fogva az állításkötelesek, hogy a fenti időben és helyen tisztán öltözve, bot nélkül, különbeni törvényes következmények terhe alatt okvetlenül jelenjenek meg,

Szarvason, 1916. évi május hó 25-én.

Előjáróság.

Steckenpferd- liliumtejszappan

Bermann & Co. cégtől
Tetschen a—Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplő-ellen való elismert hatásánál fogva a bőr- és szépség gondozásban való felülmúlhatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél!** Sok **legnagyobb** kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védő-jegyre és a cég helyes nevére! Darabja 1 kor. kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertárakban, illatszertárakban stb.

Hasonlóképpen kitűnő Brgmann Manera liliumtejszappan (80 fill. egytubus). Kitűnő szer női kezek gondozására. 30—40

RAGÁLYOK ELLEN

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabban lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítőszer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítőszer a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben **1.25 koronáért** minden gyógyszerárban és drogeriában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, anti-septikus kötözéseknél (sebekre dagana-tokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják

LYSOFORM SZAPPAN

finom, gyenge pipere szappan lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, még csecsemőknél is; szépi, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet s Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. **Ára 2 korona**

FODORMENZA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint, toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csep elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 2 korona.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogeriában. Kivánatra bárkinek **ingyen** és bérmentve megküldjük az „**Egészség és fertőtlenítés**” című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten.

Gyomorrontást,

a legmakacsabb székrekedést,
rossz emésztést megszünteti a

Cascaradin-tabletta.

Ára egy egész doboznak 2 K 20 f
" " fél " 1 K 20 f

Fagykenőcs.

Csodahatású szer fagyott
testrészek gyógyítására.

Új fagyás 2 nap alatt jó lesz.

1 üveg ára 2 korona.

Vérszegénységnél,

általános gyengeségnél, úgy serdülő gyer-
mekeknél, mint felnőtteknek és idősebb
egyéneknek a legjobb vérképző és erősítő a

China-Vas-drazsé.

Egy egész adag ára 5 korona.
" fél " " 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

Czukor László „Apostol” gyógyszertára BUDAPEST, VIII.
József-körut 64.

Kaiser-féle
Mell-Karamellák
„3 fenyővel”

MILLIÓK

használják köhögés,
hurut, rekedtség, elnyálkásodás és
szamárköhögés ellen a

K A I S E R
féle MELLKARAMELLÁKAT

•• a „3 fenyő

6 0 5 0

közjegyzőileg hitelesített
bizonyítvány orvosoktól és
magánosoktól. 120-120

Csomagja 30, doboza 60 fill.
Kapható minden gyógyszer-
tárban és drogeriában.

Legelsőrendű

POROSZ

és osztraui darabos

SZENET

Petrozsényi és salgótarjáni
darabos és kockaszén

„Perocidot”
permetezésre

egyedüli anyag, mely telje-
sen pótolja a rézgálicot

legolcsóbban
szállít

Viderker és Társa cég Temesvár

szén, mész és építkezési anyag nagykereskedése. 9.

Laptulajdonos: ÖZV. SÁMUEL ADOLFÉ.

Kiadó: DR. SÁMUEL ANDOR.

Fleischer Jenő

Ezelőtt: Grósz Ármán és Fia

Szarvas. ♦ Belicey-út.

Ajánlja dúsán berendezett arany-, ezüst- és ékszeráru,
továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz és dísz-
tárgyak raktárát.

Vesz és becsérél magas áron bármilyen mennyiségben
töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és
hárfaharang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-
ben és tajtékárakban.

Óra- és ékszer javító műhely.
Pontos és szolid kiszolgálás.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT-

SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nö-
vényzsírokból készült, kellemes szaga ki-
tűnően habzó szappan igen kiadós, miért
is családi használatra a legalkalmasabb

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mitfesszert, pat-
tanást. A pórusokat alaposan kilisztítja s
biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztállanságát, úgy, hogy nyoma sem
marad a szépséghibáknak. világhírét pedig
annak köszönheti, hogy egyszersminden-
korra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógytár-
ban s drogua kereskedésben. Hozzá-
vátó Margit-Crème 1 20 és 2 K. és tége-
lyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja:
Földes Kelemen gyógy-
szerész Aradon.

3-25